

本报梳理上财大、西北农林科技大今年招生专业变化和特色 上海财经大学：取消专业级差



本报梳理上财大和西北农林科技大学的招生政策变化。

**上海财经大学
优化专业设置，西北
农林科技大学设置
国家生物科学拔尖
学生培养基地班。**

今日进入高考第三天，对于大部分考生来说，今天考完，就该提前着手研究填报志愿，本报整合了上海财经大学和西北农林科技大学的招生政策变化及专业特色，供考生和家长参考借鉴。

上海财经大学：优化专业设置

学校是国家“211工程”“985工程”建设高校，2017年首批入选“双一流”建设高校。目前已初步建成国际知名，具有鲜明财经特色的高水平研究型大学。

对于投档且专业服从调剂、体检合格的考生，学校实行“投档不退档”的录取原则，可以确保考生无风险录取。同时，学校专业录取



青海一所职业教育学校通过搭建实景学习基地进行仿真实训教学，促进学生更好地掌握专业技能。

中全面取消了“专业级差分”，同样采取平行志愿模式，考生在填报志愿时无需顾虑因减分录取的风险，更便于考生报考和选择心仪的专业。

在招生专业方面，2021年总体上优化了专业设置，数据科学与大数据技术(理学)专业调整为按照“统计学类”大口径招生，学生入校之后再根据意愿等进行专业分流。社会学专业，调整为社会学(经济社会学)口径招生，重视学

科的交叉，培养复合型人才。

就业方面，以2020届本科毕业生为例，人均获得2.39个offer，且毕业生高度(超过56.7%)集中于银行、会计师事务所、计算机/互联网/电商、工程建设、快速消费品等高薪行业。

据上海市教育科学研究院高等教育研究所统计，该校学生在金融大类里就业比例高达44.8%，毕业20-30年的学生及毕业10-20年的学生，年薪在50万以上的比例均超过50%，年

薪在100万以上的比例也分别超过30%和20%；毕业6-10年的学生，年薪在30万以上的比例超过66%。

西北农林科技大：设6类卓越班

学校是国家“985工程”和“211工程”重点建设高校，2017年入选国家“世界一流大学和一流学科”建设高校序列。

2021年继续实施卓越人才培养项目招生，设置植物生产类、动物医学、水利类、环境科学与工程类、农林经济管理和食品营养与健康等6类卓越班；学校获批国家“基础学科拔尖学生培养计划2.0基地”，设置国家生物科学拔尖学生培养基地班。2021年进一步深化专业按类招生，72个本科招生专业，其中48个专业按照17个专业类招生。

学生升学深造机会多，保研比例高。本科生整体深造比例达到45%以上，其中每年推荐免试攻读研究生比例近20%。

就业方面，学校与1000余家有影响的大中型企业建立了学生就业实习基地，实现人才培养与用人单位实际需求的有效对接。每年举办春季、秋季大型招聘会，农科类等行业招聘会、网络招聘会及600余场专场招聘会，提供岗位近8万个，为毕业生提供的岗位供需比达到8.5:1，充分满足学生就业多元化需求。毕业生就业率连续多年保持在90%以上，40%毕业生签约世界500强和中国500强企业。

沈阳消协发布端午节消费提示：

买散粽子要看角 鸡蛋不是越贵越好

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 要购买可以看到填充物的香囊，打开香囊查看填充物是否干净卫生，尽量不要选购有刺激性味道的香囊；购买散装粽子时要注意购买粽角端正，扎线松紧适当，无明显露角，粽体不外露的粽子。

6月8日，沈阳市消费者协会发布了粽子、鸡蛋、香囊等端午商品的消费提示。

沈阳市消协特别提醒消费者在购买真空包装粽子时，要选购有厂名、厂址、生产日期的粽子，尤其要看清外包装上是否有“SC”标识。不要购买和食用已经胀袋漏气的粽子。购买后注意按照标签所示保存方式保存，并按照标签指示的食用方法加工食用；购买散装粽子时，要注意购买粽角端正，扎线松紧适当，无明显露角，粽体不外露的粽子。剥去粽叶，粽体外观应有光泽、无杂质；粽子主要由糯米制成，可能会引起消化不良，请消费者根据自身实际，适当食用；要根据实际需要，合理购买，不要被华丽的包装和各种宣传所诱惑，也要注意避免食用不完，造成浪费。

同时，提醒消费者到正规商场或者药房购买香囊。要注意留存有效购物凭证并妥善保管，以备日后维护自身合法权益之需。网购时要注意甄别网站，注意保存购物截图；要购买可以看到填充物的香囊，打开香囊查看填充物是



消协测试得出结论，昂贵的土鸡蛋营养成分并不比普通的高。

否干净卫生，尽量不要选购有刺激性味道的香囊；孕妇及易过敏人群不应佩戴香囊；香囊本身并没有药用和医疗作用，不要轻信商家的口头宣传。

此外，在购买鸡蛋时，注意不要被宣传所诱惑。沈阳市消费者协会曾做过鸡蛋的比较试

验，结果显示价格昂贵的土鸡蛋、笨鸡蛋及宣传含各相关微量元素的鸡蛋，其营养成分并不比普通鸡蛋高。消费者选择鸡蛋时要科学理性，不要被各种宣传噱头所诱惑，不要盲目追求土鸡蛋、笨鸡蛋等，要根据自身需要，合理购买；购买后要合理储存并尽快食用。

中科院45项科技成果将在辽转化

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 昨日，记者从省科技厅获悉，今天至后天，中科院驻辽科研院所科技成果本地转化撮合对接会将正式举行。届时，中科院驻辽科研院所的52名领域内专家将围绕智能制造、新一代信息技术等领域重点发布45项科技成果。

据介绍，省科技厅会同相关单位收集了494项中科院驻辽科研院所的最新科技成果，征集了省内相关领域重点企业技术需求576项，并为双方提供了信息共享服务。届时，将围绕中科院大连化学物理研究所、中科院金属研究所、中科院沈阳应用生态研究所、中科院沈阳自动化研究所、中科院沈阳计算技术研究所有限公司举办五场专场撮合对接会。

沈阳发放首张跨部门“行业综合许可证”

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 近日，沈阳经开区首批选取宾馆、药房等五个行业，以“行业综合许可证”取代企业原本所需办理的多个部门许可证件，实现“一件事一次办”。

6月8日，沈阳某酒店管理有限公司办事人员张女士拿到了沈阳首张跨部门“行业综合许可证”。这家企业主要从事宾馆住宿行业，如果按照改革前的审批程序，需要办理《食品经营许可证》、《卫生许可证》、《卫生许可证(二次供水)》、《高危险性体育项目经营许可证》等增项审批手续。如今，在沈阳经济技术开发区政务服务中心“一业一证”审批改革升级后，企业这次拿到的是涵盖多个审批部门，由6个行政许可证合并为一张的“行业综合许可证”。

14日将迎端午假期铁路客流最高峰

端午假期运输从6月11日到15日，为期5天，沈阳局集团公司预计发送旅客359万人，日均71.8万人。预计客流最高峰6月14日，将发送旅客85万人次。

记者日前从沈阳局集团公司了解到，假期期间，安排加开临客62.5对，高峰日列车开行对数将达363.5对。

据介绍，端午小长假恰逢全国高考结束，客流将出现旅游流、探亲流、学生流等多流叠加的状态。

为满足旅客出行需求，沈阳局集团公司安排加开临客62.5对，其中跨局直通列车16对，

包括沈阳、长春、大连、吉林、赤峰、通辽等地途经京哈高铁前往北京朝阳方向的15对高铁列车，以及大连至绥芬河方向的1对普速列车；管内旅客列车46.5对，包括沈阳至大连方向5对、沈阳至丹东方向4对、长春至延吉西方向7对、大连北至庄河北方向3.5对、长春至白城方向3对、长春至松原方向3对等，投入端午假期高峰日运输的旅客列车将达363.5对。同时，对前往北京、上海、苍南、宁波、成都等方向的76.5对动车组列车重联运行，全力缓解旅客出行集中的热门方向的运输压力。

同时，还开行多趟管内旅游列车，为游客出

行提供更多选择。沈阳局集团公司认真分析旅客出游特点，精心设计多趟旅游线路，在6月11日开行1列赤峰南至阿尔山，6月12日、14日分别开行1列大连至敦化管内旅游列车的基础上，本月还将开行大连至赤峰南、珠斯花，以及山海关至阿尔山等18列管内旅游列车，本月开行管内旅游列车将达21列。

在此，铁路部门提醒广大旅客，端午小长假加开临时旅客列车较多，具体增开车次和售票情况请关注中国铁路12306网站、手机客户端或车站公告，提前安排行程，安全有序出行。

辽沈晚报记者 胡月梅